

## 太钢炼铁厂

# 打通原料“动脉”助力高效生产

本报讯(通讯员 赵治军 张海军)太钢炼铁厂原料作业区T2-2、T2-3管状皮带全长3.2公里,连接着储运料场和烧结、高炉系统,是为烧结系统输送混匀粉、为高炉系统输送块矿的“大动脉”。其运行效能高低,直接影响着烧结、高炉生产效率。2023年,公司给炼铁厂下达了新的预算任务,为保证烧结、高炉用料需求,能不能经受住极致保供考验,成为摆在炼铁厂原料作业区的一大问题。

原料作业区必须想尽一切办法,尽快提高T2-2、T2-3管状皮带输送效率,以满足后端工序生产需求。管状皮带因其设备特点,在实现清洁带料的同时,

也有运行不稳定,极易发生扭带、爆管等故障。为尽快解决这些难题,原料作业区组织党员和骨干深入开展攻关研究,经过认真的跟踪观察和分析,他们总结出影响管状皮带运力发挥的9大类问题,分门别类,对症下药加以解决。

针对料种切换影响运力问题,他们将小时带料量和料种切换时间作为关键控制指标责任到人,加强与调度和保障作业区沟通,缩短切换时间,有效缓解了因料种切换影响运力问题。针对T2-2、T2-3管状皮带料咀堵塞、落料不正、管带跑偏等多发故障,作业区以问题为导向,将各类设备故障进行

汇总分析,针对每个问题点进行详细研究论证,制定相应的改进方案,明确责任人,申报备件材料计划,确定施工单位,利用系统定检、生产间歇等各种时间分批分次进行实施。为促进T2-2、T2-3动力稳步提升,原料作业区每天的带料量进行描点分析,针对问题持续改进,先后实施了料咀改造、安装空气炮等十余项小改小造项目,为系统的稳定可靠运行提供了坚实的基础。

经过原料作业区全体职工的努力,T2-2、T2-3系统带料量稳步提升,满足了当前烧结和高炉用料需求,成为高效生产的可靠保障。



为积极开展综合治理工作,近日,太钢尖山铁矿组织机关人员到尾矿坝义务植树,绿化美化周边环境,同时培养职工吃苦耐劳、团结协作的良好品质。图为设备工程室员工进行树木支护。

陈小革 摄

(上接第一版)汪震首先传达了中国宝武纪检监察干部队伍教育整顿推进会精神,他强调,今年以来,我们按照中国宝武纪委统一安排,扎实推进纪检队伍教育整顿,各项工作实现良好开局。要坚持夯实学习教育基础不动摇,一以贯之学深悟透党的创新理论,把学习成果转化为敢于善于监督的措施、方法和实效。各级纪委书记要深化思想认识,亲自抓、亲自管,纠正估计过高、自我满足,怕得罪人、不敢碰硬等“老好人”思想。要按照中国宝武纪委要求,自我加压,查找思想上、作风上、工作上存在的问题、差距和不足,开展好检视整治环节各项工作。

汪震在对“零线索”“零案件”单位进行督导时指出,从当前工作实际情况看,我们许多问题线索依靠信访举报,而不是主动发现,有的纪检干部仍然存在本单位是“世外桃源”“一方净土”的错误认识,缺乏主动发现问题线索的勇气和魄力,与推动全面从严治党向纵深发展的形势任务不相适应。他强调,我们要在学习中提高站位,深刻认识当前形势任务,保持头脑清醒,绝不能有歇歇脚、松口气、等等看的思想,找准监督执纪问责的切入点;要以学正风、以学促干,敢于担当作为,做到想发现问题、能发现问题、敢发现问题,专心致志种好责任田,深挖细查拓展案源,实现线索、案件的双破零;要紧跟上级纪委要求,打通监督执纪工作的堵点、难点、痛点,多渠道多方位细化监督工作,拓展监督方式,延伸监督路径,真正构建起大监督体系;要深刻认识监督、执纪、问责彼此联系,相互贯通,监督有力才能发现问题,发现问题就要严格执纪,履职不力造成严重影响就要严肃问责,做到监督、执纪、问责一体推进。

针对当前存在的问题和下一步工作重点,公司纪委要求各级纪检组织要进一步统一思想行动,坚持学以致用,聚焦基层监督执纪的薄弱点,高质量主动发现问题线索,严查快办提高办案效率,推动纪检工作再上新台阶。

## 太钢集团纪委召开『以学正风、以学促干』案件查办推进会

# 以等不起慢不得坐不住的紧迫感和责任感 强力推进环境保护综合治理

(上接第一版)一季度,太钢环保部按照集中一贯管理思想,遵循“一体化管理”和“价值创造”两条主线,对各钢铁基地实施全面环保管理,对其他板块实施环保风险管控,取得了一定的进展。但通过督查和环保大检查也发现不少问题,要认真加以改进和解决。二季度,要继续保持战略定力,坚定发展信心,以废气超低排、废水零排放、固废不出厂及低碳管理为重点,扎实做好生态环保工作。

李华在讲话中强调,生态环境保护工作慢不得,也等不起。今年以来,太钢集团认真贯彻落实山西省和中国宝武决策部署,始终把环境保护工作放在事关全局的重要位置来抓,下大力推进大气、水、固体废弃物综合整治等工作,取得了一定成效。但与中央、省委省政府及中国宝武的要求相比还存在较大差距,太钢环保形势依然十分严峻。面对存在的问题和不足,各单位、各部门要进一步提高政治站位,深化思想认识,要充分认识到生态文明建设的重要性和紧迫性,增强工作的主动性和预见性,快速行动,狠抓落实,着力锻长板、补短板、强弱项,确保中央、省委省政府和中国宝武决策部署在太钢落地生效。同时,要坚决杜绝侥幸心理和观望心态,树立“环境治理必须抓在日常、严在经常”的意

识,以善始善终、善作善成的作风,从严从细落实好环保要求,确保环境优美,守牢环保底线。

李华强调,要进一步严格落实环境保护的主体责任,真正把压力传导下去。严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”制度,对照目标任务,细化工作措施、明确工作要求,将具体工作落实到责任科室和责任人,切实把责任落实到最小工作单位、压实到最末端,坚决形成高效强推动、全过程发力、终端见成效的工作格局。要加强组织领导,强化统筹协调,各单位、各分子公司要坚决把环保主体责任扛起来,不等不靠,生产经营各项业务一体推动;各专业职能部门要全面落实“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”的要求,推动形成环境保护工作合力。要加强督察,严肃问责,建立整改台账,加大督促力度,对第二轮环保大检查反馈问题和持续深化整改“回头看”专项工作落实不力、进度滞后、履职不到位的单位和个人进行严肃追责。

李华强调,加强污染物治理是持续改善生态环境质量的重要抓手,要强化对标学习,坚持标本兼治,细化工作方案,聚焦“废气超低排”“废水零排放”“固废不出厂”,深入打好污

染防治攻坚战,做到“本质环保”。在废气超低排方面,要以时不我待、只争朝夕的紧迫感,太原基地要千方百计降低污染物在太原市总量占比,尤其要扎实开展氮氧化物(NOx)总量减排,协同推进PM2.5(细颗粒物)综合治理,加快推进炼铁工序热风炉烟气和轧钢工序加热炉烟气等重点工序的深度治理,紧盯项目建设关键点,做好跟踪服务,确保项目如期投产。其他基地要坚定信心,加快创建A级绩效企业。在废水零排放方面,要持续跟踪前沿技术发展动态,优化水系统运行,加大特征废水的处理力度,开展源头减盐,严控排水环保风险。同时按照“一盘棋”的思路,科学编制雨污分流项目方案,努力实现能分则分、应分尽分,打通水系统管理“最后一公里”。在固废不出厂方面,要强化顶层设计,构建长效机制,依法依规推进固废、危废规范化管理,加快提升矿山尾渣综合利用水平,从“源头减量、循环利用”的角度,努力探索固废资源化、产品化和无害化路径,助力减污降碳。

李华强调,环保工作的日常管理要突出精细化。全体干部职工要以工匠之心主动投身环保实践,实现“要我环保”向“我要环保”的

转变。要锚定监测先行、监测灵敏、监测准确导向,夯实监测数据“真、准、全、快、新”根基,切实提升太钢生态环境监测体系与监测能力,为太钢环境质量改善提供强有力技术支撑和科学依据。要聚焦低碳发展和绿色发展两个维度,持续提升绿色指数,努力建设高于标准、优于城区、融入城市的现代化钢铁企业。

会议还就太原市加快推进重点用车单位门禁视频系统建设及联网工作进行了具体安排。

会议以视频会议的形式召开。公司环委会成员单位负责人及相关职能部门和单位领导在主会场参会。各单位领导班子成员及能源环保部门负责人,生态圈企业主要负责人、分管能源环保负责人、能源环保部门负责人在分会场参会。

## 叶国华同志逝世

原太钢机械处副处长叶国华同志,因病于2023年5月12日逝世,享年87岁。

叶国华同志,1963年9月参加工作,1989年2月加入中国共产党。